通过一张珍藏半世纪的老照片,大连籍

他参加过东山保卫战!"

烈士孙景生的亲属找到了——

"看,我三叔多帅,

一张珍藏半个多世纪的帅气 军装照,不仅让人目睹了大连籍烈

"通过这份上世纪五十年代的

士孙景生的军人风采,也帮助他找

烈士证和烈士的军装全身照、记载

烈士的族谱(宗谱)以及当地的烈

士衣冠冢的照片可以确认,烈士孙

景生的亲属找到了!"近日,东山战

斗烈士陵园寻亲负责人林晓东说 东山县烈士英名录的公开资

料显示,孙景生,辽宁省庄河县黑

岛区黄岑村人,第四野战军步兵三

六五团三营九连班长,1953年7月 16日于东山战斗中牺牲。现安葬

寻亲信息说起,当时,市退役军人

事务局发布150名烈士寻亲名单,

十侄子孙福耀所在的村民微信群。

"这不就是我的三叔吗!原来他葬

在福建的东山战斗烈士陵园!"于

是,孙福耀联系上当地寻亲志愿者

于春澳,找出家中珍藏的烈士遗照

籍贯信息和当前亲属所在籍贯信

息一致。信息渐渐明确,但由于烈

属光荣证年代久远,字迹模糊,本

着严谨的工作态度,林晓东便通过

公里前往辽宁省庄河市黑岛镇,来

到周桂香(烈士四弟孙景斗的妻

来意后,老人立即叫家人从大衣柜

子里找出一张珍藏六十多年的照

片和一份"革命牺牲军人家属光荣

纪念证"。"看,我三叔年轻时是不

是很帅气?"孙景生的侄子孙福耀

向于春澳展示孙景生的军装照,照

片中的他身材挺拔,面容英俊,头

11月13日,于春澳驱车数百

周桂香老人已80多岁,明白

当地志愿者再次核实确认。

子)老人家中

经过比对,烈士牺牲时记载的

以及牺牲证,拍照传给于春澳

大连籍烈士孙景生便是其-

事情要从今年九月底的一则

几经转载,寻亲信息传到了烈

于东山战斗烈士陵园。

到家人



-场体力和耐力的考验"

"一场逃离城市生活的计划"

今年国庆,登山爱好者畅音和队友 登上平和灵通山露营。她说,辛苦并不是 从登山的第一个台阶开始,而是从背上 登山包的那一刻。

'重装登山与轻装登山截然不同,是 一项非常消耗体力的运动,而细致的打 包,是整个活动的重中之重。"畅音介绍, 登山包内"大有乾坤",重装登山讲究下 轻上重,左右平衡,分袋放置,外挂物品 要绑牢固,不能晃动。登山包的装备一般 在最下面放置帐篷、睡袋、防潮垫,然后

灵通山的擎天峰海拔1287米,周边

为什么山顶露营让人如此着迷?多

"露营最大的目的就是暂时远离钢

再无更高的山峰,视线直穿平和腹地一

带。当天边的云层慢慢靠拢,遮住落日红

扑扑的半边脸,一群人在山顶吹拂着惬

数人的回答是,"这更像一场逃离城市生

活的计划,寻找一片安静的旅地彻底放

松自己。"对于一些登山爱好者来说,露

营不仅是一种休闲活动,还是一场自我

筋水泥城市,打破重复单调的生活。站在

山顶,身边没有汽车轰鸣,霓虹闪烁,生

活和工作上遇到的压力好像也减少了一

意的晚风,在山头"安营扎寨"

便是一些必要的衣物等。一些需要经常 取用的东西,比如证件、零食、手电等, 则可以放在包的顶部,侧包还可以放防

蹬上运动鞋、拄着登山杖、套着护膝 ……临行前,畅音踩着弓步,两手拎起半 个人高、近20斤重的登山包放在大腿上, 一个侧翻扛上肩头,还是不由得踉跄了 一大步,"在平地上走几步还好,负重爬 山才真正体会到什么是举步维艰"。

在那一刻便同时拥有。"宣舒说道

生态中,去感受大自然的原始感。"登山

爱好者小宁说,早晨6点,当看到群山间

涌动的云海,渐渐跃出山头的日出,仿佛

看到了生活的希望,日常琐碎显得如此

格林看来,露营也成为时下全新的社交

方式之一。夜幕降临,队员们分工协作制

作火锅,不管做得好吃与否,大家一起焦

急地等待开锅、疯抢一锅刚煮好的饭菜、

"坐在帐篷里,吃东西都更香了。"在

渺小,整个人又满血复活了。

循山而上,重装登山往往需要更强

的体力和耐力。资深登山领队小吴说,一 般在出行前,登山队领队会先行"探路", 根据山体海拔、山路难易、登山时长等因 素进行等级划分。"对于露营'小白',我 们一般建议提前一周进行体力和耐力训 练。"小吴说,虽然是一项重体力运动,但 如今参加的人越来越多,特别是女生。 "有的人刚开始抱着'玩'的心态来参加, 但渐渐喜欢上这个户外活动。



登山爱好者露营野炊

品尝自己亲手做的食物,"那种开心就算 在高端餐厅吃到好吃的饭菜也比不了。 格林说,吃饱喝足后,大家围坐一起吃零 食、玩游戏、聊天看星星。"一群人无所谓 陌生与否,几个小时就能熟悉起来,露营 的美妙之处就在于,人和人的距离在短

暂的时间里拉近。" 夜里11点,大家都在山上等待银河 升起。璀璨星空下,星空爱好者刘宇觉得 眼前的一切都如此美好,他常常和朋友 到周边山脉最高峰捕捉星空图景。"高山 上光污染少,天文摄影特别能出好片。 带着摄影装备,他和朋友去过平和大芹 山、莆田石谷解、龙岩双髻山拍摄银河。

大半。遥望远处城市星火,山与城的美, "如果日复一日的生活让你变得麻 木,可以开启一场露营之旅,无论在河 边、在海边、在草地还是在高山,在自然

⊙本报记者 陈慧慧 文/图

戴军帽,身着军装,手握钢枪,眼神

中充满了力量。

孙福耀说,三叔在22岁那年 参军,随后远赴福建。当年与他一 同参军还一起参加东山保卫战的, 还有一位邻村战友孙福有。"听孙 福有说过,我三叔在部队表现出 色,参军不久便当上班长,每次上 战场都冲锋在前,他在战场与敌人 拼杀至生命最后一刻,身中数枪还 继续拼杀,被敌人的刺刀刺中要 害部位,最后不幸牺牲,永远留在 福建。"孙福耀说,孙福有退役复 员回乡后,向他们回忆了孙景生 壮烈牺牲的场面,也带回了他的 烈士遗照。

当天,孙福耀还找出了记载烈 士的族谱(宗谱),并带着于春澳来 到烈士的衣冠冢。孙福耀说,由于 -直不知道墓地的具体位置,家里 人按照当地习俗为烈士孙景生做 了衣冠冢。每年重要祭祀节日,家 人都会前去祭拜。"感谢你们帮我 们找到三叔的安葬地,也算了却家

族长辈多年的心愿。 ○本报记者 王琳雅 通讯员 戴伟国

朱胜东 文/供图

户外露营需选择有资质的机构

高山徒步需要防范一些危险。资深登 山领队小吴举了个例子,"首先是天气。无 论是什么季节,天气总是无法预知。有时 候在山底晴空万里,到了山顶就下雨下冰 雹也是很正常的,因此需要在登山前做好 准备。"小吴说,登顶途中往往要翻越好几 座山峰,山顶露营更是需要有组织有计划 有管理,单兵作战肯定不行。"尽量选择常 规的郊游区域,不要去人迹罕至、手机信 号差的地方露营,前期踩点也需要勘察地 势,周围是否有碎石的山坡,不要在泥石 流多发地建营等。"

记者了解到,目前在漳州山顶露营一 般由团建机构来组织,临行前队员都需要 购买安全保险。漳州市徒步运动协会秘书 长杨奇提醒,参加户外运动一定要选择有 专业资质的机构或俱乐部。专业领队十分 重要,领队要具有安全意识,掌握安全保障 技能,制定良好应急预案,对可能出现的危 险事先有精准的预判,危险发生时能做出 正确的应对,这样才能保障户外运动团队 成员的安全。 ○本报记者 陈慧慧



近日,"闽南昆虫文化展"在漳州南山书院讲堂展出,吸引不少家 长带着孩子前来观展。闽南大部分地区地处南亚热带,昆虫种类繁 多,常见的有"蔗龟""肚猴""龙眼鸡""屎壳郎"等。"龙眼鸡"学名渡边 氏东方蜡蝉,颜色艳丽,善于弹跳,是闽南人童年时最常捕捉的昆虫 之一。此次展览时间为2022年11月18日至2023年1月11日。









老人瘫坐路边 民警助其归家

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 林泽 文)初冬的夜晚,寒意渐浓。一名年近八 旬的老人蜷缩着身体,蹲坐在港尾镇某 酒店公交站旁,好在他遇到了热心群众 和民警。近日,龙海公安分局梅市派出所 民警救助一名走失老人,为其找到家属, 让他顺利回家。

登山爱好者拍摄日出

当晚8时许,梅市派出所民警接到 群众报警,称在港尾镇有一名老人蹲坐 在某公交车站台,疑似迷路。接警后,民 警立即赶赴现场,到达现场后发现老人 神情恍惚,言语模糊,民警与其沟通许 久,仍无法问清楚其姓名、住址、家人等 基本情况。

民警随后驱车将老人带回派出所, 通过走访周边群众,几经辗转,民警最终 与老人儿子取得联系。原来,当天上午, 老人独自乘坐公交车从海澄镇前往港尾 镇采购物品,待老人采购完,发现天色已 晚,末班车也走了。老人便想独自走路回 家。不料,走了几公里由于体力不支便坐 在路边。

约一个小时后,老人家属赶到了派出 所,将老人接回家中并对民警表示感谢。

天网恢恢疏而不漏

排查流动人口"揪"出在逃人员

本报讯(记者 王炜艺 通讯 员 蔡淑娇 蔡昆明)近日,南靖县 公安局书洋派出所民警在开展网 格化流动人口管理摸排和登记工 作中,发现一名网上在逃人员冯 某,并成功将其抓获。

据悉,当天民警对外来务工 人员重点排查时,发现某公司的 一名贵州籍务工人员冯某登记 信息与实际信息有出入,面对民 警的询问,冯某支支吾吾、闪烁 其词,民警立即对其身份展开进 一步调查核实,发现冯某因涉嫌 某起刑事案件被福建省安溪县 公安局列为网上在逃人员,随即 果断出击将其抓获归案。经审 讯,犯罪嫌疑人冯某对其犯罪事 实供认不讳。目前犯罪嫌疑人冯 某已被依法移送至安溪县公安 局处理。

警民跳入水中 救起落水女子

本报讯(记者 李润 通讯员 江奕奕)11月17日21时30分,诏 安县公安局接到报警电话,电话 那头一名群众焦急地说:"诏安大 桥下有一女子落水,请赶快来救 人!"指挥中心立即指派巡特警大 队立即前往救援,同时指派南诏 派出所出动警力到现场增援,并 联系120急救车赶赴现场。

民警携带救援设备火速赶到 现场,此时,落水女子正在水中挣 扎,即将被河水淹没。民警和一热 心群众跳入水中,水深大约有3 米,民警奋力将女子托住,迅速给 女子穿上救生衣系好安全绳,并在 现场热心群众、诏安曙光救援队的 帮助下,将落水女子成功救起。

上岸后,民警将落水女子转移 到安全地带,并立即实施应急救助 措施。随后民警与医护人员合力将 女子送上救护车,一路亮警灯、鸣 警笛为救护车开道,将女子送往县 医院。所幸救助及时,女子已脱离 生命危险。

水箱"开锅"皮卡滞留途中 高速"修理工"及时解围

本报讯(记者 许文彬 通讯 员 蔡铭智 林得义)"原来冒白烟 是沸腾的水蒸气啊,我还以为是车 辆着火了,真是谢谢你们帮我解围 了。"11月18日上午,一辆皮卡车 途经甬莞高速平和收费站时,突发 故障滞留原地,所幸收费站工作人 员及时伸出援手,化解安全隐患。

当天上午11时06分,一辆闽 E牌照的皮卡行驶至平和收费站 等候缴费,车辆突然熄火,引擎盖 冒出阵阵白烟,司机下车查看后, 怀疑是发动机出现故障,由于缺乏 维修经验,一时间手足无措。正在 执勤的工作人员老林和小蔡见状, 立即抄起灭火器上前查看情况。由 于司机一时慌张也说不出是什么 情况,有丰富修车经验的小蔡当即 打开引擎盖进行排查,初步判断水 箱出现了故障。由于后方陆续有车

特此公告

辆等待缴费,为安全起见,老林和 小蔡立即帮司机将皮卡推到外广 场安全地带,并迅速做好安全警示

随后,经小蔡仔细检查,故障 的原因是水箱"开锅"缺水,导致 发动机温度过高熄火,要先等发 动机冷却,再做进一步处理。"水 箱内水较少,车辆行驶途中高温 沸腾的水蒸气不断从车头冒出, 看上去就如同车辆起火冒烟。"期 间,小蔡还热心地为司机解释皮 卡车冒白烟的原因,司机师傅紧 锁的眉头瞬间舒展开了。10分钟 后,见发动机不再冒出水蒸气,小 蔡立即拿来水桶帮助司机给水箱 加水降温,老林则帮忙联系附近 汽修厂前来做进一步检修。临行 前,司机对工作人员的帮助连连

迁坟公告

因漳州绿嘉贸易有限公司项目用地需要,决定征用浮宫镇霞 威村北至疏港公路,西至东边社路,南至东边社山脉,东至瓦窑坑 的土地,凡在该项目征地红线范围内的坟墓墓主请于11月21日至 12月5日内到浮宫镇霞威村委会登记并自行做好搬迁工作,逾期 未搬迁的按无主墓处理,由建设单位统一搬迁。

漳州市龙海区浮宫镇征地拆迁办公室

2022年11月21日